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Щодо розгляду Рішення Рахункової
палати від 14 вересня № 20-1

На виконання доручення Прем’єр-міністра України Д. Шмигаля від 
05.10.2021 № 45621/1/1-21 до листа Рахункової палати від 28.09.21 № 26-2347 
Міністерство освіти і науки  (далі – МОН) в межах компетенції розглянуло 
Рішення Рахункової палати  від 14 вересня № 20 -1  та повідомляє наступне.

Щодо абзацу восьмого пункту 5 прийнятого рішення доручити 
Міністерству освіти і науки України разом з Міністерством економіки України 
та Міністертвом фінансів України розробити положення з планування, обліку і 
калькулювання собівартості науково-дослідних та дослідно-консруктоських 
робіт, що виконуються, у тому числі за рахунок коштів держаного бюджету 
інформуємо, що  МОН  підготовлено проєкт постанови Кабінету Міністрів 
України «Про затвердження Типового Положення щодо планування 
кошторисної вартості наукових (науково-технічних) робіт, які виконуються за 
рахунок коштів державного бюджету», яким запроваджуються  сучасні 
методичні засади визначення кошторисної вартості наукових (науково-
технічних) робіт, в тому числі її планування та обліку. 

Зазначений вище проєкт акта опрацьовано в робочому порядку з 
фахівцями провідних закладів вищої освіти, що знаходяться у сфері управління 
МОН, фахівцями ДННУ «Академія державного управління» та  Національного 
фонду досліджень України. Найближчим часом проєкт постанови буде 
розміщено для громадського обговорення на офіційному сайті МОН.

Щодо абзацу дев’ятого пункту 5 прийнятого рішення стосовно 
розроблення та затвердження Порядку визначення вартості підготовки за 
державним замовленням одного кваліфікованого робітника, фахівця, аспіранта, 
докторанта, слухача за освітньо-кваліфікаційним рівнем, науковим ступенем, 
спеціальністю, напрямом підготовки, галуззю знань, видом економічної 
діяльності іформуємо таке.

Одним із інструментів ефективного управління діяльністю закладів освіти 
є науково обґрунтована вартість освітніх послуг, яка є базою для формування їх 
політики щодо прийому студентів (учнів) та є визначальним індикатором 
конкурентоспроможності закладу освіти. 

Методика розрахунку орієнтовної середньої вартості підготовки одного 
кваліфікованого робітника, фахівця, аспіранта, докторанта затверджена 
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постановою Кабінету Міністрів України від 20 травня 2013 № 346 (далі – 
Методика).

Згідно з Методикою заклади освіти визначають (з урахуванням 
мінімальних економічно обґрунтованих витрат) орієнтовну середню вартість 
підготовки однієї фізичної особи, а саме:

кваліфікованого робітника - за видом економічної діяльності, професією та 
формою навчання;

молодшого спеціаліста, магістра - за спеціальністю, галуззю знань та 
формою здобуття освіти;

бакалавра - за напрямом підготовки, галуззю знань та формою здобуття 
освіти;

аспіранта, докторанта - за спеціальністю, галуззю знань та формою 
здобуття освіти;

слухача - за спеціальністю, професією та формою здобуття освіти.
Методикою також передбачено затвердження спільного наказу МОН, 

Мінекономіки та Мінфіну щодо порядку розрахунку вартості у розрізі 
зазначених показників (освітніх рівнів, спеціальностей, форм здобуття освіти 
тощо).

Водночас, питання розробки методики нормативного фінансування 
виконання державного замовлення закладами вищої освіти та іншими закладами 
освіти, у частині надання  загальної середньої освіти,  втратили актуальність у 
зв’язку із змінами законодавства стосовно фінансування сфери освіти, а саме:

запровадження нового (формульного) механізму розподілу коштів 
державного бюджету на фінансування виконання закладами вищої освіти 
державного замовлення, відповідно до пункту 46 розділу VI «Прикінцеві та 
перехідні положення» Бюджетного кодексу України, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2019 року № 1146;

розподілу коштів державного бюджету на оплату праці (з нарахуваннями) 
педагогічних працівників у закладах професійної (професійно-технічної) та 
закладах фахової передвищої освіти (у частині забезпечення видатків на здобуття 
повної загальної середньої освіти) на основі формули розподілу освітньої 
субвенції, затвердженої  постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 
2017 року № 1088.

Крім того, представники МОН продовжують роботу над проєктом Закону 
України «Про професійну освіту» у складі робочої групи, створеної Комітетом 
Верховної Ради України з питань освіти, науки і інновацій після реєстрації у 
Верховній Раді України проєкту Закону України «Про професійну (професійно-
технічну) освіту» (від 12.10.2020 реєстр. № 4207), і проєкту Закону України «Про 
професійну освіту» (від 26.10.2020 реєстр. № 4207-1). 

Законом України «Про фахову передвищу освіту» у системі освіти України 
запроваджена  нова освітня ланка, що готує фахових молодших бакалаврів. 
Станом на сьогодні імплементація положень, передбачених зазначеним законом, 
не завершена, зокрема у частині затвердження  нормативно-правових актів, що 
стосуються нормативів чисельності науково-педагогічних працівників у таких 



закладах, норм часу для планування навчальної роботи, наповнюваності 
академічних груп  тощо.

На підставі викладеного вище, питання осучаснення Методики шляхом 
виключення з неї положень, що втратили актуальність, а також уточнення її 
положень у частині професійної підготовки кваліфікованих  робітників та 
фахових молодших бакалаврів, буде вирішене після прийняття нової редакції 
Закону України «Про професійну освіту» та затвердження нормативно-правових 
актів, передбачених Законом України «Про фахову передвищу освіту», що 
впливають на визначення вартості підготовки зазначених осіб за державним 
замовленням.

Водночас інформуємо, що МОН погоджено (листом від 06.04.2021 № 1/12-
1883) доопрацьований Мінекономіки, відповідно до наданих зауважень, проєкт 
Закону України «Про формування та розміщення державного та/або 
регіонального замовлення на підготовку фахівців з вищою, фаховою 
передвищою освітою, наукових, науково-педагогічних кадрів, кваліфікованих 
робітників та слухачів підготовчих відділень закладів вищої освіти, на 
післядипломну освіту» (від 05.05.2021 реєстр. № 5467). 

Зокрема, частини 4 і 5 статті 2 законопроєкту викладено у такій редакції:
«4. Державні замовники після набрання чинності законом про Державний 

бюджет України на плановий рік подають центральному органу виконавчої 
влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері 
державного замовлення, пропозиції до проекту рішення Кабінету Міністрів 
України на такий рік, що містять обсяги державного замовлення у розрізі 
освітніх, освітньо-професійних, освітньо-наукових, наукових ступенів, освітньо-
кваліфікаційних рівнів, галузей знань і професій, середню вартість підготовки 
одного приведеного здобувача вищої, фахової передвищої, професійної 
(професійно-технічної), післядипломної освіти, аспіранта, асистента-стажиста, 
ад’юнкта, докторанта та слухача підготовчого відділення закладу вищої освіти, 
а також обсяги видатків загального фонду державного бюджету, передбачених 
на зазначені цілі, та відповідні обґрунтування поданих пропозицій.

5. Середня вартість підготовки одного приведеного здобувача вищої, 
фахової передвищої, професійної (професійно-технічної), післядипломної 
освіти, аспіранта, асистента-стажиста, ад’юнкта, докторанта та слухача 
підготовчого відділення закладу вищої освіти визначається згідно з паспортом 
відповідної бюджетної програми відповідного державного замовника.».

Зазначений проєкт Закону України  07.09.2021 прийнято Верховною Радою 
України за основу.

Перший заступник Міністра                                                    Андрій ВІТРЕНКО

вик. Наталія  Гончарік
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